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f : R+ Ir limitata

(CONTINUA)
(b ,f(b))

-*li t[b] IR
intervallo chiuto e

b - a
a limitato.

avea della zona celeste = ava della regione
compresa tra il profco di f , l'esse della X
· le 2 rette vertical Xza

,

x =b.



#p I
-

I I
XI Xu

X "5
una suddivisione dell'intervallo [a ,37 e data da
una famiglia fineta di Multi Xo,X... Xne[3]
Ali che Xo = a <X , < X2 .. (Ym = b

X
. Y2 Y3 =XmXo& Xn-16
#11111111



in ciascu intervallo [Xi , Vi + 1] trow

i

Ym = nein f yi = max &
[xi
,Xi+ i) [Xi

, Xit]
If continua + in ciascun intervallo hiuso e

limitato , [Xi ,Viti] ,
curotte massime

awinimo (TEOREMA DI WEIERSTRASS
s

Sm = Somma Inferior = (minf) . (ix-Xi)
i=0 Xi ,Xit]

= min f . (X . -vo) + min f . (x2-X) +. + (mint) (x)*4)[xo
,XI] [X, X2] [X

,
X5]

su e sicuramente MINORE dellarea celeste



SM = somrno. superior =

= (maxf) (xi + 1 -Xi) =
[xixit]

=>Guayf) (X -X HY) (x -x

Hmexf) (X5-
Sm è maggiore-el'araceleste

Su orea celeste M



Aggiungo punti allamuddivisione di
-

partenza

&#della

in
&

la somme inferiore associate alla NUOVA
suddivisione e sempa minore della aco

celeste , ma è MAGGIORE della sema
inferiore precedente



man mano che aggiunge punte allo
suddivisore di partenza , la commo
inferiore CRESCE
-

-

t ho unasuccessione Crescente d

somme inferiori, tutta limitato
dall'ava della zona celeste-↓ FINITO

esiste ve luite V di questa necessione

I



lbrutoproceconall

·



le bune superiori sono una successione

decrescente e limitata
d
ha limite I

= limite somme superiori ? area
Ceste

i = limite somme inferior L alla
celeste

=ora Weste=fax
woice che la funzione è INTEGRABILE



bo non i positive

#
ara gialla-- avea verde

Sf(x) dx = Somere dell 2 once celestit

ara vende = some ance celesti
- area giallo



se f è continua in [0 , b] ·b

Sa & (x)0x = area "con segno" della

regare compresa traProfico fe
asse delle X (tra le 2 rette verticali
-

X=a
,
x= b)
- -

avea con segno : zone che stamo nel sempre
yso sono contate con segno + e zone che

stanno nel sempano y co sono contato
con segno -



Teorema Se f è continua in Ta ,b]

esiste Sf(x = Numero Rea

spositivo o negativo) che è uguale all'area

consegno della zona compresa tra

grafico dif e asse X

tLo

m(b - a) = (f(x)dx = M(b - a)
- O
S

m = min M = wax f
[a

, by Ie , b]

Tu , M esistero sempre per WEIERSTRASS)



come conseguenze sin x i continue in Fit, it]

Eara con

&

sf

·nalla
continua die

Sif(x)dx=0



Proprietà dall'integrale
Ta , b] chinso e limitato

, f : To , b] + R continua

g : Ta , b] + IR contine

(1) (in) (b-afxox(u f) (b -a)
(2) + c+ (a ,b)/ f(x)dx=Sf(x)0x + Sf(x)0x

#Tent



3)jof(dx = -g
*

f(x)ax

F
4) g(x) + x+ [ab7 ( Integrale

"MANTENE" IL

Sf(xdx (xl
Seguo



5) ((x) +g(x)]dx = Sf(x) + x+ g(x)0x

Sc . f(x)dx = cSf(x)dx-


